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���　単位ベクトルを�Q � 
D���E���F とする。��D���E���F��は実数�

　　　� �D � �E � �F  ��…①

　�Q���$%�より�Q･$% ��だから��D��E��F ���…②
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���　点�+�は平面�D�上にあるから

　　　�$+ V$%�W$&��� 
V���W�は実数

　　�2+ 2$�V$%�W$&���
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　　⑤，⑥より
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　これを解くと　�V ����W ����

　したがって　2+ ������� 
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　ゆえに　+������� 
������� �　　　　　　　　　　　　　　　　　…>答@
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　△$%&の面積を6，四面体$%&'の体積を9とすると
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���　\ � �[�より，3� 
W， �W �における法線�A�の方程式は
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���　A�と�&�の交点を求める。
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　すべてのコインの面の中で��，�，�，��の面はそれぞれ���面ずつある。

���　Q ��のとき，すべての場合は� ���& �
��  �����通り

　V ��となるのは���の面が���つのときで

　　　� ��&  ���

　そのうち���，���のコインを用いる場合を除いて
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���　�V ��となるのは

　��と���のとき� ��& � ��&  ���

　このうち���，���のコインを用いる場合は���度数えたので

　　　����� ���通り

　��と���のときは�����の���と���の場合と同じで���通り

…>答@　ゆえに�
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���　�Q ��のとき，すべての場合は� ���& �
��  ����通り

　�V ��となるのは

　�，�，��のとき�����と同様に考えて

　　　� ��& � ��& ���� ���

　�，�，��のときも同様で����通り

　ゆえに�
��� �
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��　　　　　　　　　　　　　　　　��　　…>答@

���　すべての場合は� ���& �
��  ����通り

　�，�，��とでるのは� ��&  ���から

　� 
�，� �を用いるものは���通り　������ ��通り

　�，�，��とでるのは，�，�，��と同様で����通り

　同様に���通りある���数とも同じものは���通り

　����通りある���数が同じものは����通り

　よって，���通りある���つとも異なるものは

　　　�
����� �� � ��� ��

�
 ����通り

　和が�N�となる場合の数を� N6 �と表すと，対称性より

　　　 �6  ��6 ， �6  ��6 ， �6  ��6 ， �6  �6 ， �6  �6 で

　� �6 �は��，�，��で���通り

　� �6 �は��，�，��で����通り
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　� �6 �は��，�，��と��，�，��で����通り

　� �6 �は��，�，��と��，�，��と，�，�，��で�����通り

　� �6 �は��，�，��と��，�，��と，�，�，��で�����通り

　よって�V ��または�V ��のときが最大で

　確率は�
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���　�� �･�･�

　より　� �D  �，�，��は不適。

　 �D  ��のとき　� 
�D ， �D ， �D  ��，��，���　適する。

　 �D  ���のとき　� 
�D ， �D ， �D  ���，��，���　適する。

　 �D  ���のとき　� 
�D ， �D ， �D  ���，��，���　適する。

　 �D  ���と仮定すると� �D  �� �･���となり，不適。

　 �D  ���と仮定すると� �D  �� 
�� �となり，不適。

　 �D  ���のとき　� 
�D ， �D ， �D  ���，��，���　適する。

　 �D  ���のとき　� 
�D ， �D ， �D  ���，��，���　適する。

　 �D  ���と仮定すると� �D  �� �･���となり，不適。

　 �D  ���のとき　� 
�D ， �D ， �D  ���，��，���　適する。

　 �D ����と仮定すると， �D �����となり， �D �����に反する。

　>答@　��，��，���，���，��，���，���，��，���，���，��，���，

　　　�����，��，���，���，��，����の���通り

���　Ⅰ��Q�が偶数のとき

　　 �D !��より， �D ， �D ，…， QD �はすべて奇数ゆえ

　　 Q6  
 N �

Q

& ND �は���以上の偶数だから合成数である。

　Ⅱ��Q�が奇数のとき

　　Q �P���となる正の整数�P�が存在して

　　　　 ND � ���P � ND  � �P �D 　�N 
 �，�，…，P

　　だから� Q6  ��P 
�� �P �D �となり，これも合成数である。����>証明終@

���　 �D !��より� �D ， �D ，…， QD �はすべて��N��　� 
N�は正の整数

　と表される。

　 �D  �D��， �D  �E��　�D，E�は�D 
�E�である正の整数 �と仮定すると

　　　 �D  ��D������E 
��  ����D��E 
��

　これは���以上の���の倍数ゆえ素数でなく，不適。

　 �D  �D��， �D  �E��　�D，E�は�D 
�E�である正の整数 �と仮定しても

　　　 �D  ����D��E 
�� �となり，やはり素数でなく，不適。

　よって，公差�G �D � �D �は���の倍数である。　　　　　　�����>証明終@

���　初項� �D �� 
�D �は���以上の奇素数 ，公差��F�� 
F�は正の整数 �とおくと

　　　�Q� �D ��FQ 
��F  ����
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　これと�Q���より，�Q�は���以上の�����の約数である。

　よって，� �D ��F�Q 
�� �は����以上の�����の約数なので，下表を得る。

　�

Q ��D �F� 
�Q � F �D

� �� � �

� ��

�

　また，���の考察より�Q�は偶数だから，Q ��であり

　　 �D  �， �D  ��， �D  ��， �D  ��　適する。

　>答@　��，��，��，����のみ。
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